
Pregunta: 3 
 

Competencia: Explicación de fenómenos naturales 
Eje temático: Relación entre seres vivos y ecosistemas del mundo  
 
En los ecosistemas suelen presentarse asociaciones entre los organismos 
cuando hay un objetivo común. Dichas asociaciones pueden ser intra o 
interespecíficas. Las interespecíficas se presentan cuando la forma de vida de 
una especie genera consecuencias, positivas o negativas, en otra especie. La 
competencia, es un tipo de relación negativa en la que dos especies distintas 
coexisten en el mismo nicho y tienen necesidades similares. Solo se genera 
competencia cuando el recurso es limitado o se renueva lentamente. Algunos 
de los recursos que pueden generar competencia son el agua, la luz, los sitios 
de descanso, el alimento, etc. 
 
La desaparición local o total de una especie en un área geográfica específica 
se puede considerar como una consecuencia de la competencia. Con base en 
el texto, esta afirmación es 
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Opción – A: 
 

verdadera, porque en la consecución de un mismo recurso una especie 
exitosa puede afectar a otra menos exitosa desplazándola 

Opción – B: falsa, debido a que ambas especies son exitosas en la consecución de 
diferentes recursos generados en un mismo nicho 

Opción – C: verdadera, ya que ambas especies se pueden adaptar sin necesidad de 
coexistir en un mismo ecosistema 

Opción – D: falsa, porque para que una especie se extinga localmente requiere 
relacionarse de manera mutualista con otra especie menos exitosa 

 
 
 
 
 
 
 


